

从抢订单到抓招工

——全国多地出实招稳增长一线扫描

外贸大省抢订单行动初见成效，多地出台政策助企业留工招工，消费市场回暖、投资加快落地……时至年末，各地落实中央经济工作会议决策部署，更好统筹疫情防控和经济社会发展，采取一系列扎实举措推进稳增长，为明年经济运行整体好转奠定基础。

政企联动拓市场，订单多起来

平均每个展商对接客户数量超50家，总成交额（含意向）达1.52亿美元——12月初，浙江在全国率先启动“千团万企拓市场抢订单行动”，由省级政府部门带队的首发团赴欧洲参展洽谈。

浙江省商务厅对外贸易发展处副处长、商务团秘书长李琳认为，政府带队“走出去”，将进一步释放助力企业拓展市场的积极信号，增强其发展预期。

12月中旬开始，山东省商务厅也分批次组织企业赴日韩、越南、马来西亚、欧盟开展系列经贸促进活动，“出海”拉订单成为一些地方稳增长的先手棋。

目前，“出海”的“先头部队”已斩获颇丰。鲁维制药集团市场开发部经理薛峰在3天的巴黎展会中，接洽了100多个客户，展位上等待洽谈的客户一度需要排队。

“效果超出预期。过去参展接洽的客户中，以老客户居多，这一次新客户占到约70%，十几个新客户已初步达成合作意向。”薛峰说。

政企联动，对拓市场抢订单十分关键。江苏省南京市打造“南京国际商务班机”，并提供机票费用补贴、办证绿色通道等一站式服务，让全市数千家外贸企业和商务团组“无忧出海”。目前，南京已组建约270个外贸企业商务团组出境开展经贸洽谈，足迹遍布全球16个国家和地区，累计签约和意向订单金额达26亿元。

“真金白银”抓先机，招工忙起来

订单多了，企业用工也必须得到保障。12月19日，一辆大巴从广东省中山市缓缓驶出，准备开往广西贺州。岁末，大多数车辆都是返乡，而这趟专车的目的却是“逆向招工”。中山市人社部门组织10家重点企业及人力资源机构，赴邻近的广西对接招工，第一时间为企业解决用工难题。

中山市人力资源管理办公室副主任冯北桂说，参与此次对接的明阳智慧能源、格兰仕等企业均为中山的重点企业。在疫情防控政策优化的背景下，企业的生产经营及订单数量都出现不同程度回暖，同时也带来了旺盛的用



在南京宝色股份公司生产一线，工人正在忙碌。

工需求。此次中山共提供4500多个岗位。

帮助企业留工招工，不少地方拿出了“真金白银”。浙江义乌提出，春节期间连续生产的规上工业企业，满足一定条件的，每家企业奖励10万元。上海提出，2023年1月28日至2月5日期间，对组织外来务工人员返岗的相关包车行为，按照实际包车费用的50%给予补贴。

作为传统劳务输入大市，绍兴是浙江省内最早发布稳岗留工措施的地方之一。调研显示，绍兴全市有86.5%的企业计划在春节期间保持正常生产，也希望将员工留在当地。

位于绍兴市的上虞颖泰精细化工有限公司有700余名员工，四分之三来自外地，现已有400多名员工自愿留下过年。一名员工算了一笔账：“政府补贴和企业补贴相加，春节加班起码可以拿到5000元奖励。”

消费投资渐回暖，信心强起来

“我手里拿的是即食海蜇，口感清脆，携带方便。”最近，山东省滨州市沾化区冯家镇王尔庄村村民王希龙又恢复了直播带货工作。“订单特别多，但是之前很多货都发不过去，只能干着急。现在物流顺畅了，四五天时间，我们已经往上海、福州等地发了3吨货。”

在河南洛阳，当地文旅企业顺应消费新趋势，推出系列个性化旅游产品，涵盖元旦、春节等重要节点。“已经有不少外地旅行社联系我

们，咨询跨区域旅游恢复情况，大家对市场复苏很有信心。”洛阳文旅集团办公室副主任郑金旭说。

瞄准国内消费需求，总部位于上海的盒马首席执行官侯毅12月带队赴欧洲考察。除了学习一些欧洲折扣店同行的优秀经验，他还计划把更多全球好商品引进中国销售。“包括啤酒、糖果、饼干、西餐，还有各种海鲜等。”

除了消费复苏，各种招商和项目投资也快马加鞭。12月下旬，2022粤港澳大湾区全球招商大会在广州举行，吸引了埃克森美孚、巴斯夫、强生等跨国企业参加。初步统计，大会共达成合作项目853个、投资总额2.5万亿元。浙江省经信厅的统计显示，截至12月5日，该省605个制造业重大项目完成投资1745.8亿元，实现年度投资计划的110.1%。

需求的回暖，很多市场“细胞”都能感受到。在国家级专精特新“小巨人”企业南京宝色股份公司，近期车间里十分忙碌，一台重达1250吨的高压精馏塔刚刚完工即将发运。这是公司成立以来生产的最重的石化装备。

宝色股份总经理吴丕杰说，年底订单交货期较紧，为保障企业正常运转，公司整合不同部门在岗员工，采用“三班倒”形式，确保机器不停、生产不断。“2022年企业产值预计同比增长10%以上，市场需求稳定，生产经营就能稳定，这让我们对未来充满信心。”

（新华社北京12月28日电）

欢迎刊登/分类信息

刊登热线：0951-6014331
18909588251

遗失声明

- 宁夏亘元房地产开发有限公司银川万怡酒店遗失负责人于峰印章一枚，声明作废。
- 宁夏亘元房地产开发有限公司银川金威万豪酒店遗失负责人于峰印章一枚，声明作废。
- 银川成宇伟业酒店管理有限公司遗失原

解除劳动合同通知

罗进鹏（身份证号：642221198808012977）：你自2022年11月1日起，旷工至今未来上班，严重违反公司规章制度，我公司多次与你沟通过于12月8日出具通知报告解除劳动关系，现通过登报方式告知，现我司和罗进鹏自动解除劳动关系，同时我司将停止缴纳社保及公积金。特此通知
宁夏博瑞饲料有限公司

宁夏恒钛科技有限公司召开股东会通知

各位股东，兹定于2022年12月30日上午9时，在宁夏恒钛科技有限公司会议室召开股东会。
1.修改并通过公司新章程
2.股东会决议签署后收悉后，对上述议题做好准备并准时参加。
特此通知
宁夏恒钛科技有限公司

营业房出租

本单位现有中山北街温莎花园小区内营业房三百多平方米，租金8万元；胜利南街云翠园小区、温和瑞锦酒店公寓、西夏区祥瑞城市花园小区营业房、民族北街21号附近营业房数间，另有民族北街21号附近办公楼数间，现对外招租，适合各种经营范围，租金面议，本广告长期有效。有意者请致电：13895487822杨女士

公章、财务专用章、法定代表人章（王敦诚）各一枚，声明作废。

- 宁夏天豹交运集团有限公司快速客运分公司遗失客车宁A92886道路运输证，道路运输证号：宁交运管银字640101000649号，声明作废。

● 宁夏聚元盛世文化传媒有限公司遗失公章一枚，声明作废。

- 李长海遗失银川市永宁县望远镇政府村八组农村土地承包经营权证，证书流水号：014003号，特此声明。